
Referat fra bestyrelsesmøde d.21.03.2024 kl. 19:00 – 21:30 

 

Dagsorden: 

 

Beslutninger 

1. Valg af referent 

Anne-Marie 

 

2. Henriette er udtrådt af bestyrelsen – hvad gør vi nu? 

Lene (Elins mor) udpegedes som eksternt bestyrelsesmedlem til Henriettes 

plads, når hun udtræder som ordinært medlem omkring 1. august. 

 

3. Spiredag – ønske om ny dato 

Spiredag flyttes fra 16. maj til onsdag den 22. maj, da Else skal på kursus. 

 

4. Læringssamtale d. 14. maj kl. 17:00 – 20:00 på G2 

Forventes at bestyrelsen deltager. Faciliteret af læringspartner i PUF, Aarhus 

Kommune på Grøndalsvej. Der skal arbejdes med et emne fra tilsynet. Sidste 

del af mødet, skal ”Dagtilbud for alle” drøftes. Valnødden er udpeget og har 

modtaget finansiering fra 1.8 til kompetenceudvikling/løft hos pædagoger og le-

der. Formålet er endnu uklart, men det forventes at det drejer sig om at favne 

flere børn med særlige behov i almene dagtilbud.  

 

Drøftelser 

5. Afsluttende kommentarer til tilsyn og tilsynssamtale. 

Bestyrelsen vil gerne sende sit skriv omkring tilsynssamtalen og modellen til ÅFO til 

brug for den politiske dialog. Liv sender til ÅFO på vegne af bestyrelsen.  

Det overvejes om der skal laves en samlet del-evaluering i Selveje Syd foreningen.  

 

6. Videre drøftelser om værdisnak v. Lene 

Der er brug for en praktisk plan for at komme videre med værdierne og velkomstmap-

pen til bestyrelsens sidste møde.  

Værdierne fra den pædagogiske dag, skal medtages. Derfra er der nogle punkter, 

hvor forældregruppen skal inddrages, så der kan opnås en rød tråd, fx anerkendelse, 

hvor og hvordan ser I det i Valnødden og i vores hverdag.  

Det aftales, at der laves et første udkast til vores møde den 14. maj, så velkomstmap-

pen med værdier kan endeligt præsenteres til det sidste bestyrelsesmøde.  

 

7. Nye tiltag omkring afvikling af børnefødselsdage i børnehaven v. Allison (Hun er 

lige med som gæst til dette punkt) 

Der bruges meget krudt på afvikling af fødselsdage for særligt de små børn. Forslaget 

fra pædagogerne er for 3 år og 4 år holdes fødselsdagene i børnehaven med eller 

uden forældre efter ønske. Der vil være mulighed for at invitere hjem det sidste år i 

børnehaven.  

Der ligger et stort pædagogiske arbejde i det, for de børn med særlige behov, da der 

er mange krav til barnet og deres ressourcer er brugt, når de kommer hjem fra fød-

selsdagen. For de helt små børn kan det også været svært at have børnehaven 

hjemme. Det kan også fjerne et pres fra forældrene. Det er også synd at turdagene 



bruges, på at tage til fødselsdag. Der er afsat ekstra personale ressourcer til turda-

gene, så det kan lade sig gøre derfor erstattes turdagen når der er fødselsdagstur. 

 

Der er enighed i bestyrelsen om, at pædagogernes forslag følges og implementeres 

efter sommerferien. Det skrives ind i velkomstmappen, hvordan vi holder fødselsdag 

fremover.  

 

0rientering   

8. Referat fra møde med FOBU, Direktøren og B&U chefen d. 26.02.24 v. Anne-

Marie 

Dialogmøde med oplæg fra direktøren og B&U chefen, Maiken fra Selveje foreningen, 

ÅFO og FOBU. Det var en generel snak om, hvordan selvejende er særlige og hvordan 

vi styrker de selvejende institutioner og styrker den gensidige kommunikationen med 

kommunen. Der var debat efter oplæggene vedr. forskellige emner, der optog de 

selvejende institutioner fx tilsyn, PPR ventetider og lign.  

 

9. Pædagogisk dag – hvad fik vi med derfra? 

Emnet var værdier i Valnødden fx hvordan kan forældrene se, at anerkendelse er en 

værdi hos os? Hvordan kan børnene se, at anerkendelse er en værdi? Og hvordan ar-

bejder personalet anerkendende? 

Allison, Marianne og Else oplevede, at det var en god dag, hvor der var en god stem-

ning og dialog. Det var rigtig givtigt, at have god tid til at drøfte den pædagogiske til-

gang i forskellige situationer.  

Der blev også snakket om hvordan kan personalet organisere sig for at opretholde 

nærværet i forskellige situationer, fx gennem legegrupper, stopskilte på dørene, hvor 

der leges i mindre grupper.  

 

Personalet takker for opbakning til den pædagogiske dag.  

 

10.Nyt fra Valnødden 

a. Kontor 

a. Økonomi – det er svært at sige, hvad budget er, da bygnings-

budgettet er overgået til teknik og miljø og kan ikke ses, refusion, 

lønstigninger med trepartsaftalen. Det er svært at regne ud lige 

nu. 

b. Personalenyt – Freja bliver sygemeldt fra mandag den 8. april. 

Ugen efter påske er hun på nedsat tid. Der er lavet et stillingsop-

slag på 15 timer, fordelt på tirsdag, onsdag og torsdag. Vi håber, 

der er en faglært pædagog, der vil søge, men det er ikke sikkert 

set i lyset af timeantallet.  

c. Børnenyt – 1. april starter Olga 1,5 år, Nanna 3 år og Svea 5,5 

år, der er på vej i skole.  

Frida, Alma og Otto flytter fra vuggestuen til børnehave i slutnin-

gen af april sammen.  

Phillipa starter i vuggestue 1. maj. 

d. Dagtilbud for alle – kompetenceløft starter august 2024 

 

b. Vuggestuen  



Personalet forsøger at minimere forstyrrelserne for både hinanden og børn i 

daglig dagen. Vuggestuen arbejder med fordybelse og fuldt fokus på få gode 

lege fx at lege fødselsdag, lege bustur osv. Marianne har været afsted på bære-

dygtighedskonference – Marianne laver et resume til Aula – ønsket er at skabe 

en bevidst og forståelse for vigtigheden.  

c. Børnehaven 

Skolebørnsturen forberedes. Der er en aftale med overnatning hos Skovbørne-

huset i Mariendal. Mette 1. års studerende er lige startet og skal være hos os i 

7 uger.  

 

11.Næste møde 

a. Skal læringssamtalen erstatte et bestyrelsesmøde? Ja.  

b. Fastsætte dato for best.møde med spisning i juni. Dato er den 25. juni. 

 

12. Evt 

 

Regeringen har besluttet, at den 2 årlige evaluering af de pædagogiske læreplaner er 

sparret væk. Der skal i stedet arbejdes på en god evalueringskultur.  

Den Årlige Arbejdsmiljøcertificering vil formentlig også blive sparret væk, så det ikke 

sker en vurdering hvert år. Det bliver en intern audit i stedet. Risikoen for at arbejds-

tilsynet kommer på besøg bliver derfor højere.  

Det bliver sådan fremover, at nødpasning i lukkedage er det ikke længere Else, der 

kan kontaktes privat, således at der i stedet skal ringes til institutionen Børnegården 

Rundhøj i løbet af Elses sommerferie.  

 

Tunøtur for alle børn og forældre og søskende, aftales til den 31. august. Valnødden 

giver rundstykker på færgen. Else forhåndsreserverer færgebilletter.  

Sommerfest – spirefest udvides med madkurv – evt. kan der laves et mudderkøkken, 

krukker, nye højbede. Spire festen vil fokusere på børnehavens legeplads.  

 

                                              


